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Milí charitní spolupracovníci,
11. února jsme prožili již XXII. Světový den nemocných, který 
si připomínáme v památný den zjevení Panny Marie v Lurdech. 
Ano, stále se tam dějí zázračná uzdravení a zvláště v době mého 
dospívání bylo posilou mé víry, když jsem se dozvěděl, jak církev-
ní autorita tato uzdravení hodnotí. Že nejdříve mezinárodní kole-
gium lékařů, složené jak z věřících, tak z nevěřících, na základě 
osobního svědectví a zdravotnické dokumentace prohlásí uzdra-
vení za současnou lékařskou vědou nevysvětlitelné, pak čeká pět 
let, a když se po této době nemoc nevrátí, teprve pak uzná uzdra-
vení za Boží zásah. 

 Patrik Theilier, lékař, který přijímá oznámení o mimořádných 
uzdraveních, říká: „Lambertiniho kritéria vyžadují, aby uzdrave-
ní bylo náhlé, dokonalé a konečné, aby se jednalo o chorobu těž-
kou, organickou, jednoznačně diagnostikovatelnou. To vysvětluje, 
proč dodnes bylo uznáno za zázračná jen 69 uzdravení, a to ze  
7 000 svědectví, z nichž 2 500 je skutečně pozoruhodných. Tedy 
méně než jedno procento… 'Zázrak' není nic jiného než mimořád-
né uzdravení, které není medicína schopna vysvětlit. Zázraky jsou 
špička ledovce. Slouží k tomu, aby upozornily druhé na uzdra-
vení. Často jsou tak důvěrné, že nemohou být zveřejněny: život 
jejich 'nositelů' se od základu změnil. Uzdravují srdce.“
Mnoho dobrovolníků doprovází nemocné na poutích do Lurd 
a věnuje se jim. Řada dobrovolníků z celého světa pomáhá v domě 
sv. Petra, který poutníky přijímá. Jistě, kolem se nabalil byznys 
hotelů, restaurací a všelijakých kýčů, ale čím více se člověk blí-

ží k Masabielské jeskyni, tím více se vše ztiší a soustředí na to 
podstatné. Světelný průvod s modlitbou růžence je pak vyvrcho-
lením společné víry, radosti, prožitku celosvětového společenství 
věřících.

Naše Anežka Přemyslovna má samozřejmě k nemocným co říct. 
Před měsícem jsme si připomněli špitál, který založila. 
„I když pak žila za zdmi kláštera v přísné klauzuře, vymohla, že 
bratrstvo ošetřovatelů v jejím špitálu bylo uznáno za samostatný 
řád českých křižovníků s červenou hvězdou. Je to jediný domá-
cí český řád a Anežka je jedinou ženou-zakladatelkou mužského 
řádu v dějinách církve. Ještě v době jejího života, a patrně také její 
zásluhou, se tento špitální řád rozšířil po celých Čechách a vy-
tvořil na svou dobu pozoruhodnou síť sociálních služeb, vůbec 
prvou v českých zemích. Rozšířil se zanedlouho také ve Slezsku 
a působil blahodárně i v Polsku (v Krakově, ve Vratislavi, aj.), poz-
ději v Uhrách a Rakousku. Anežčiny sociální zájmy byly nejen 
výrazem jejího duchovního života, ale také prozíravým pohle-
dem na jeden z nejzávažnějších problémů středověké společnosti. 
Anežka totiž poukázala na problém městské chudiny, který zůstal 
nepochopen a opomenut a v následujícím období velikého rozkvě-
tu Čech, za posledních Přemyslovců i za vlády císaře Karla IV., 
vedl k sociální krizi, jež vyústila v krvavé řešení husitských válek. 
V tom můžeme poznat jeden z Anežčiných stěžejních rysů. Její 
křesťanství není odvrácené od života a odtržená náboženská ab-
strakce. Její křesťanství je do života sahající praxe dobrého skutku. 
(Augustin Purm: Svatořečení blahoslavené Anežky České, vyda-
lo Arcibiskupství Pražské, Praha L. P. 1989)

Stále nové nacházení smyslu a radosti ve službě potřebným přeje

P. Bohumír

Vážené kolegyně a kolegové,
rádi bychom Vás touto cestou pozvali na pouť pracovníků Charit 
olomoucké arcidiecéze a ostravsko-opavské diecéze a na nedělní 
mši v TV NOE.
TV NOE každou neděli v přímém přenosu zprostředkovává účast 
na mši svaté těm našim bratřím a sestrám, kteří z různých důvodů 
nemohou být osobně na bohoslužbě. Že jde většinou o nemocné 
a nemohoucí osoby je jasné. Každou neděli se na přenášené mši 
střídají věřící z různých farností ze všech možných koutů republiky 
anebo TV NOE do farností zajíždějí. My tedy pojedeme 16. března 
do kostela svatého Václava v Ostravě. Naše aktivní účast na této 
mši svaté se stane naší společnou poutí a konkrétní službou těmto 
potřebným. Jste k ní zváni všichni, kdo budete chtít a moci. 
 
Program této pouti je zatím následující:
• příjezd do kostela 9:30 a poté organizace, rozezpívání, přípra-

va techniky, event. občerstvení či návštěva knihkupectví Portál 
(v prostorách TV NOE)

•  zasednutí na místa a poslední pokyny 10:15
• začátek mše 10:30
• doporučená doba mše je 60 minut +-10 minut, po skončení 

mše beseda s P. Leošem Ryškou, SDB, ředitelem TV Noe 
• společná modlitba se Svatým Otcem z Náměstí sv. Petra 

ve Vatikánu přes velkoplošnou obrazovku ve foyer televize 
12:00

• po společné modlitbě po skupinách 35 osob prohlídka stu-
dií TV NOE

• předpokládaný konec 13:30.
Ve 14 hod. pak můžeme sfárat alespoň jedno patro do 
dolu Eduard Urx v areálu Landek v Ostravě-Petřkovicích  
(www.landekpark.cz) a celý areál si prohlédnout, nebo si pro-
hlédnout Dolní oblast Vítkovice (bývalé VŽKG, www.dolnio-
blastvitkovice.cz), když už v té Ostravě budeme. Jiná možnost 
je podívat se do ostravské katedrály (bez přednášky o histo-
rii), nových kostelů v Ostravě-Zábřehu, Třebovicích, Krásném 
Poli nebo zajet se podívat do Opavy a tamních kostelů.

DUCHOVNÍ SLOVO

Duchovní slovo

Hledejme a nacházejme smysl 
a radost ve službě potřebným

Pozvání na pouť pracovníků Charit do kostela svatého Václava  
v Ostravě na mši sv. v TV NOE
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 Závěrem prosíme, abyste se k účasti na tuto mši závazně při-
hlásili do konce února na e-mailu marek.navratil@acho.chari-
ta.cz. Odpolední program je dobrovolný a každá Charita si jej 
zorganizuje sama. Na účast na mši přizvěte též Vaše rodinné 
příslušníky, členy charitních rad, apod. 
 
S pozdravem

P. Bohumír Vitásek,
Marek Navrátil

Praktické pokyny
Mše svatá, vysílaná přes televizi Noe, se natáčí v kostele sva-
tého Václava v Ostravě na Kostelním náměstí, v sousedství 

Biskupství ostravsko-opavského, a sídla televize Noe. Příjezd 
na Kostelní náměstí je buď od ulice Sokolská, ul. Biskupská 
a ul. Kostelní, anebo od Havlíčkova nábřeží, od ul. Biskup-
ská a ul. Kostelní. Z dálnice ze směru Lipník nad Bečvou do-
poručujeme Exit 361. Auta mohou parkovat bezplatně přímo 
před O-O biskupstvím (a současně před kostelem sv. Václava). 
V neděli to tam bývá téměř úplně volné.
Je zapotřebí, abychom měli také nějaké ministranty. Ti musí 
přivézt vlastní oblečení; v kostele totiž žádné ministrantské 
oblečení není. 
A ještě upozornění: focení při mši svaté je povolenou pouze 
po předchozí domluvě s kameramanem.

mn

ZPRÁVY Z DIECÉZE

Výnos letošní celostátní Tříkrálové sbírky je rekordem v její čtrnáctileté historii

Rekreace ve Stanovnici

Charita ve středu je novým seriálem TV Noe

V úterý 28. ledna dopoledne byly na Úřadu městské části Brno-jih 
rozpečetěny poslední pokladničky letošní Tříkrálové sbírky. Zná-
me tedy obsah všech 19 104 pokladniček, do kterých se letos kole-
dovalo, a ten je: 81 746 477 Kč. K tomu náleží 35 174 DMS, které 
zaslali diváci během Tříkrálového koncertu (představují částku  
1 002 459 Kč). 
Celkový výnos Tříkrálové sbírky 2014 činí: 82 748 936 Kč.
Jde o dosavadní rekord ve čtrnáctileté historii celostátní sbírky.
„Jménem všech, kterým tyto peníze budou pomáhat, chci všem 
dárcům upřímně poděkovat. Konečný výsledek je nejen ohromu-
jící, ale také poukazuje na obrovskou solidaritu naší společnosti. 

Děkujeme také za důvěru, kterou nám dárci dávají a možnost, že 
můžeme spolu s vámi pomáhat,” uvedl ředitel Charity ČR Lukáš 
Curylo. 
Podrobně na: www.trikralovasbirka.cz/vysledky/
Děkujeme!

Poznámka: Do doby, než budou centrálně zkontrolovány všechny 
účetní doklady letošní Tříkrálové sbírky, je nutné uvedené hodno-
ty považovat pouze za orientační.
 

Jan Oulík 

Jelikož se blíží pomalu jaro, chtěla bych připomenout pracovní-
kům Charit některé informace, týkající se rekreace ve Stanovnici.
Arcidiecézní charita Olomouc má celoročně pronajatou chalupu 
v Beskydech pro účely rekreace charitních pracovníků, jejich 
rodinných příslušníků, případně klientů. Chalupa se nachází na 
samotě v blízkosti vesnice Stanovnice, která je vzdálená asi 8 km 
od Karolinky (trasa Vsetín – Nový Hrozenkov – Velké Karlovice). 
Nejbližší obchod je v Karolince. 
Majitelem chalupy je pan Josef Petřek, který bydlí v sousedství. 
Ubytovací kapacita je max. 22 osob. 
Na žádost majitele p. Petřeka nelze s sebou vozit psy, kočky či 
jiné domácí mazlíčky.

Cena za osobu a den (i započatý) je 80 Kč pro osobu nad 12 let 
věku, děti 5–12 let mají pobyt za 50 Kč, do 5 let zdarma. Počítají 
se i započaté dny. 
Přihláška bude závazná až po složení zálohy 50 % z předpo-
kládané ceny. 
V letní sezóně, pro silvestrovské pobyty a v období jarních 
prázdnin je minimální denní sazba 800 Kč.

Vzhledem k těmto příznivým cenovým relacím je rekreace urče-
na přednostně sociálně slabším rodinám s více dětmi, případně 
pracovním setkáním Charity apod. 

Letní sezóna:
28. červen.–14. září – (o prázdninách pouze týdenní pobyty – od 
soboty 14.00 hodin do další soboty 14.00 hodin
 – objednávky se přijímají do 31. března, do 15. dubna se přidělují 
podle možnosti Charitám.
Přihlášky na letní sezonu posílá vedení Charity, ne jednotliví 
pracovníci. Přidělení rekreačního poukazu v rámci Charity 
záleží na interní dohodě.

Zimní sezóna: 
27. prosince – 17. března
Platí též minimální denní sazba 800 Kč, v období jarních prázd-
nin mají přednost týdenní pobyty.
Objednávky na zimní pobyt se přijímají do 15. října, do 30. října 
se přidělují zájemcům.
Kontakt: Helena Horecká, sekretariát ACHO, 585 229 380

Charita ve středu je název nového pořadu, který se 
bude každý měsíc v programové nabídce Televize Noe 
a bude se zaměřovat na oblast lidského života, která při-

náší potřebu pomoci. Lidé v těžkých a často i nouzo-
vých situacích potřebují naši pomoc, naše srdce i naši 
účast. A Charita? Ta je odpovědí církve na tyto potřeby. 

Duchovní slovo / Zprávy z diecéze
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Pořad se bude vyrábět ve spolupráci s Charitou Česká repub-
lika a bude postupně představovat nejrůznější oblasti potřeby 
i programy a konkrétní projekty po celé republice, kde Charita 
realizuje svou pomoc. 
V prvním díle jsme navštívili osoby s Alzheimerovou choro-
bou. Hosté, kteří přijeli do ostravského studia Televize Noe, se 
divákům snažili přiblížit situaci těchto lidí a představit i kon-
krétní projekt Charity Kroměříž v Cetechovicích, kde Domov 
pokojného stáří pomáhá právě těmto lidem.

Hosty byli Mgr.Alena Perglová, vedoucí domova, Eva Uhlířová, 
rodinná příslušnice klienta a MUDr. Milena Bretšnajdrová, Ph.D., 
geriatrička a lékařka-metodička Arcidiecézní charity Olomouc.
Pořad, který bude vždy živým vysíláním, měl premiéru ve středu 
19. února v 18 hod.
Své otázky k dalším tématům můžete s předstihem posílat na vy-
silani@tvnoe.cz

mn

Blahopřejeme!

Dne 28. února tohoto roku oslaví své významné životní jubileum
ředitel Charity Bystřice pod Hostýnem ing. Pavel Pilmajer.
Na post ředitele nastoupil 1. prosince 1998, takže se na budování charitního díla podílí již více než 15 let. Přejeme mu do dalších let 
hojnost darů Ducha Svatého, pevné zdraví, stálý humor a hodně sil pro náročnou práci ředitele Charity.

Anotace časopisu Rodinný život 1/2014 – Nejmenší děti
První letošní vydání časopisu Rodinný život je věnováno 
těm nejmenším a nejkřehčím z nás – předčasně narozeným 
dětem.
Paní Romana Ľuptáčiková, maminka tří předčasně naro-
zených dětí, se v rozhovoru podělila o svůj osobní příběh 
a přiblížila aktivity občanského sdružení Nedoklubko, které 
poskytuje tolik potřebnou podporu rodinám těchto dětí.
MUDr. Lumír Kantor, primář novorozeneckého oddělení 
Fakultní nemocnice Olomouc, v rozhovoru popisuje promě-
ny názorů na problematiku předčasně narozených dětí, pří-
činy předčasných porodů a další postup při péči o miminka. 
Současně nahlédneme do jeho knihy, v níž položil několika 
známým osobnostem otázky týkající se zrození a smrti. Od-
povídají v ní například Zdeněk Matějček a Táňa Fischerová. 
Protože milující blízkost rodičů je tím nejlepším lékem, 
paní Antalová nás seznámí s metodou klokánkování.
Součástí časopisu je zamyšlení nad tím, proč a jakým způ-
sobem mluvit s dětmi o smrti.
V rubrice výchova a vztahy se dočtete, jak se zachovat, když 
dospívající potomek nechce jít do kostela.
Nechybí setkání s dalším manželským párem, který dorostl 
do svatosti, laskavý fejeton Magdalény Strejčkové, čtení na 
dobrou noc, recept, křížovka, soutěže, informace o připra-
vovaných akcích.
Předplatné či ukázkové číslo si můžete objednat na adrese: 
Centrum pro rodinný život, Biskupské nám. 2, 771 01 Olo-
mouc, tel.: 587 405 250, e-mail: rodinnyzivot@email.cz

Zprávy z diecéze
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Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

Charita Hranice

Super! Lidi jsou prostě úžasní!!!

To je doslovný text SMS zprávy, kterou mi vedoucí skupinky tří-
králových koledníků odpověděl na informativní zprávu o výtěž-
ku, který jsme spočítali z jeho tříkrálové pokladničky. V našem 
městě koledovalo 24 skupinek, přesto se nám letos nepodařilo 
vypravit koledníky úplně do všech ulic a na mapě Hranic zůstalo 
několik bílých míst. Potřebovali bychom víc ochotných dobrovol-

níků. V letošním roce jsme opět překonali loňský rekord a poprvé 
v patnáctileté historii výtěžek sbírky v Hranicích přesáhl částku 
160 tisíc korun.
Ve středisku Hranice jsme vykoledovali částku 590 628 Kč, tra-
dičně nejštědřejší byli lidé na Hustopečsku.
Na území Charity Hranice jsme letos také při počítání výtěžku 
sbírky dospěli k rekordnímu výsledku 864 254 Kč.
Děkujeme všem úžasným dárcům a koledníkům, kteří nejsou 
lhostejní k potřebám lidí, kteří se ocitli v obtížné životní situaci 
ať již z důvodu věku, zdravotního stavu, zdravotního postižení, 
nebo žijí v rodině, která je jim není schopna poskytnout dostateč-
né zázemí. V Charitě Hranice využijeme vykoledované peníze 
k podpoře a rozvoji sociálních služeb, které poskytujeme našim 
klientům a na pomoc lidem, kteří se ocitli ve finanční nouzi.
Velký dík také patří všem aktivním aktérům sbírky – našim ve-
doucím skupinek a malým i velkým koledníkům. Vážíme si všech 
dobrovolníků, kteří na sebe přijali tento nelehký úkol a stali se 
vyslanci potřebných.
Děkujeme všem úžasným lidem!!!

Radka Andrýsková, 
koordinátorka Tříkrálové sbírky

Akce pro tříkrálové koledníky 

Tříkrálové koledování je každoročně zahájeno Setkáním koled-
níků s našimi biskupy. S otcem biskupem Josefem Hrdličkou se 
tentokrát v přeplněném kostele svatého Vavřince v Přerově na 
sklonku loňského roku společně s koledníky z okolních Charit 
setkalo 30 zástupců koledníků z Charity Hranice a 15 zástupců 

dobrovolné Farní charity Všechovice. Po slavnostní mši svaté 
a požehnání jsme využili pohostinnosti domácí Oblastní chari-
ty Přerov. Odpoledne setkání koledníků pokračovalo koncertem 
Pavla Nováka mladšího, se kterým si koledníci mohli společně 
zanotovat také vánoční koledy.
V neděli 5. 1. 2013 se 55 koledníků z našeho děkanátu zúčastnilo 
Tříkrálového koncertu v Brně. Koncert, který v přímém přenosu 
vysílala Česká televize, měl velmi pestrý program. Věřím, že se 
líbil nejen všem koledníkům v sále Městského divadla v Brně, ale 
také všem divákům u televizních obrazovek.
V měsíci únoru se již tradičně setkáváme s našimi milými ko-
ledníčky a vedoucími skupinek v aquaparku Plovárna Hranice. 
Brzké sobotní ráno 8. 2. a 22. 2. v době od 7:45 – 8:45 hodin byl 
koledníkům k dispozici bazén a všechny vodní atrakce. S dětmi, 
které potřebují na bazéně dozor, přišli vedoucí skupinky nebo je-
den z rodičů. 
V měsíci červnu připravujeme pro naše koledníky promítání fil-
mu v Letním kině v Hranicích a společný výlet do Lipníka nad 
Bečvou s prohlídkou města a zábavným programem.

Radka Andrýsková, 
koordinátorka Tříkrálové sbírky

Slavnostní otevření a žehnání klubu nízkoprahovky Fénix v Lipníku nad Bečvou
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Fénix, jedna ze  
sociálních služeb Charity Hranice, svoji činnost zahájilo již 
v roce 2007. Ke klubům, které naši uživatelé navštěvují ve 
městech Hranice a Potštát, přibyl od letošního ledna nový 
klub v Lipníku nad Bečvou. Vhodné prostory v blízkosti cen-

tra v Zahradní ulici nám pronajalo město Lipník nad Bečvou. 
Slavnostní otevření a požehnání nového nízkoprahového klu-
bu proběhlo v pátek posledního lednového týdne. Spolu se za-
městnanci Charity Hranice se slavnostního otevření zúčastnili 
prezident Arcidiecézní charity Olomouc otec Bohumír Vitásek,  

Z farních a oblastních Charit
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zástupci Olomouckého kraje, starosta Lipníku nad Bečvou Milo-
slav Přikryl, místostarosta Pavel Šoltys a vedoucí sociálního odbo-
ru města Lipník nad Bečvou, místní duchovní správce otec Martin 
Mališka a další vzácní hosté. Otec Vitásek při své podnětné pro-
mluvě připomněl také aktuální svátek Jana Bosca, který celý svůj 
život věnoval chlapcům z ulice. Pro zájemce z řad dětí a mládeže 
ve věku sedmi až dvaceti let je klubovna nízkoprahovky Fénix ote-
vřena čtyřikrát týdně: ve dnech úterý – čtvrtek od 13:15 do 18:00 
hodin a v pátek od 13:00 – 14:00 hodin. Návštěva našeho klubu je 
bezplatná a našim uživatelům je zaručena anonymita. 
Cílem služby je pomoc při řešení různých problémů dětí a mla-
distvých, poskytnutí bezpečného prostoru pro trávení volného 

času a prevence kriminality. Pro naše uživatele organizujeme 
preventivní besedy, které se dotýkají problematiky závislostí – 
drogy, alkohol, gambling. Dále se zabýváme tématy šikany, ki-
beršikany, dospívání mladých, záškoláctví, první pomocí apod. 
Můžeme dětem pomoci s domácími úkoly a s přípravou na škol-
ní vyučováni. Vedle těchto aktivit nabízí klub také kreativní, 
sportovní, hudební, společenské vyžití a prostor pro vlastní ak-
tivity. Během prázdnin pořádáme řadu zajímavých výletů a po-
znávacích akcí.

Kolektiv zaměstnanců 
Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Fénix

Charita Svaté rodiny Luhačovice

Nový sociální automobil pro luhačovickou Charitu

Ve čtvrtek 30. 1. 2014 Charita Svaté rodiny slavnostně pře-
vzala „sociální automobil“ z rukou zástupce Českomorav-
ské reklamní agentury KOMPAKT, spol. s.r.o.
Slavnostního předání se účastnili starostka obce Pozlovi-
ce Ing. Olga Tkáčová a starosta obce Biskupice Vojtěch 
Josefík. Dále byla přítomná oblastní ředitelka společnosti 
KOMPAKT Mgr. Marie Ježková s manželem a také před-
stavitelé jednotlivých společností, které se na projektu 
„sociálního automobilu“ f inančně podílely. Automobil 
slavnostně posvětil farář ThDr. Hubert Wojcik, který Cha-
ritě Luhačovice popřál spoustu šťastně najetých kilometrů 
za klienty.

Klíče od automobilu převzala Mgr. Lenka Semelová, DiS., která 
mj. řekla: „Spolupráci se společností KOMPAKT jsme zahájili 
v loňském roce. Těší nás, že se jim během minulého roku po-
dařilo získat pro Charitu Luhačovice sociální automobil, který 
bude moci organizace používat po dobu šesti let za symbolickou 
korunu ročně.“
Zástupce firmy KOMPAKT oslovil několik desítek místních pod-
nikatelských subjektů s nabídkou možnosti financovat vůz znač-
ky Renault Kangoo pomocí nosičů reklamy, umístěných na auto-
mobilu. Nakonec se do projektu zapojilo 36 firem z Luhačovicka 
i celého Zlínska. Sociální automobil bude sloužit především pro 
potřeby uživatelů charitní pečovatelské služby.
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Projekt sociálního automobilu podpořily tyto společnosti: 
CIMA, DP NÁBYTEK, ENERGY, FARMA RUDIMOV, HOTEL 
VLTAVA, Hydraulics s.r.o., JF PLASTY s.r.o., JPgips s.r.o., KALA-
DA, KLIMASTAV s.r.o., K-PROJEKT, LÉKÁRNA PALMA, LUIZ, 
MEDIA MIX, s.r.o., MELADO s.r.o., MĚSTYS POZLOVICE, 
MOEL s.r.o., OBEC BISKUPICE, OBEC HORNÍ LHOTA, OBEC 
SEHRADICE, P&L, spol. s r.o., PODLAHY GREGOR, PRABOS 
PLUS a.s., PROKLIMO CHLADÍCÍ TECHNIKA s.r.o., RTOX 
s.r.o., SANTECH PLUS s.r.o., SlavNET, OM TRANSPORT s.r.o., 
TRUHLÁŘSTÍ PAVELKA, TRUHLÁŘSTVÍ ZPĚVÁK, TRYON 
s.r.o., TVT EURO – okna s.r.o., VINCENTKA a.s., VIZET s.r.o., 
VÝŠKOVKY ŠOBÁŇ, ZÁLESÍ a.s., HOTEL POHODA.
Za podporu mnohokrát děkujeme.

Mgr. Anna Martincová,
sociální pracovník, metodik, PR a propagace

Oblastní charita Moravská Třebová

Únor v moravskotřebovské Charitě
Tříkrálová sbírka: Díky štědrosti dárců je konečná částka v re-
gionu Moravskotřebovsko-Jevíčsko krásných 418 094 Kč, což je 
o 27 223 Kč více, než v loňském roce. Užili jsme si i letošní brus-
lení koledníků. Díky Technickým službám města Moravská Tře-
bová, které nám propůjčily led na delší dobu, jsme měli možnost 
rozdělit koledníky na menší skupinky. Všichni si to pochvalovali 
a nakonec děti dostaly sladkou odměnu. 
Centrum pěstounské péče: Dne 31. 1. 2014 proběhla v koncert-
ním sále ZUŠ přednáška PhDr. Lidmily Pekařové na téma „Jak 

vychovat slušného člověka“. Byl to velmi zajímavě a přínosně 
strávený čas. Tato přednáška se konala v rámci vzdělávání pěs-
tounských rodin. Jelikož je to téma blízké široké veřejnosti, byla 
tato přednáška i pro všechny příchozí. Všichni odcházeli s úsmě-
vem na rtech a odnesli si pár témat k zamyšlení.
STD Ulita a DS Domeček: 12. února se naši klienti zúčastnili 
Valentýnského plesu ve Svitavách. Dny v první polovině února se 
proto nesly v duchu příprav na akci. 

ochmt

Charita Olomouc

Den pro malé i velké krále
V sobotu 18. února proběhl v Olomouci již tradiční Den pro malé 
i velké krále. Charita Olomouc připravila pro koledníky a další 
angažované v Tříkrálové sbírce pestrý program.
Den začal mší svatou v chrámu sv. Mořice, pokračoval promítá-
ním v kině Metropol a obědem v prostorách Charity Olomouc, 
kde mohli návštěvníci vidět i výstavu dětských obrázků zachycu-
jících letošní koledu. Poté se mohli přesunout na Plavecký stadion 
nebo využít volný vstup do Aquaparku Olomouc. „Celý den jsme 
věnovali dobrovolníkům, bez kterých by nebylo možné Tříkrálo-
vou sbírku realizovat,“ říká o akci Martin Rejšek z Charity Olo-
mouc a dodává, že do letošní sbírky se dobrovolně zapojilo kolem 
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1200 lidí, především pak dětí. V Olomouckém děkanátu se poda-
řilo během sbírky vykoledovat rekordní částku 1 189 700 Kč, ze 
které Charita Olomouc pomáhá lidem s duševním onemocněním, 
tělesně handicapovaným a seniorům, lidem bez domova, dětem 
ze sociálně vyloučených lokalit a lidem v akutní krizi. 
„Nemohli bychom koledníkům poděkovat tak štědrým progra-
mem, nebýt mnoha ochotných sponzorů a dárců, kterým za pod-
poru akce děkujeme,“ doplnil Rejšek. Dne pro malé i velké krále 
se podle organizátorů zúčastnilo asi 350 lidí.

mr

Charita Šternberk

Filmový víkend pro tříkrálové koledníky ve Šternberku
Charita Šternberk pořádala pro tříkrálové koledníky filmový ví-
kend – v sobotu 18. ledna v 16.00 hod. – Festival humanitárních 
filmů. Promítaly se filmy Charity Česká republika – Haiti, Česká 
škola na Haiti a Ukrajina. Půjčili jsme si také filmy festivalu Jeden 
svět, a z nich jsme promítli Tři dary (Afganistán), Ilegální máma 
(Moldávie) a Epicentrum. Škoda jen, že jsme rozdali 200 vstupe-
nek a ohlas byl dost malý – 35 diváků.

V neděli jsme promítali v kině ve Šternberku pohádku Čtyřlístek ve 
službách krále, na který přišlo 196 koledníků. 
V únoru – 14.–15. 2. – jsme uspořádali rovněž víkendovou akci – 
Filmový víkend na Charitě s přespáním, hrami a filmy. Tuto akci po-
řádáme již čtvrtým rokem pro cca 25-30 dětí a bývá velmi oblíbená.

Zuzana Knopfová, 
koordinátorka Tříkrálové sbírky

Oblastní charita Uherský Brod

Poděkování řediteli uherskobrodské Charity

Charitní ples v Nivnici

Vážený pane řediteli,
moc ráda bych Vám touto cestou chtěla poděkovat za Vaši ochotu 
a lidský přístup, se kterými jste přistoupil k řešení krizové situ-
ace u paní M. H. a jejího novorozeného syna. Velmi dobře vím, 
jak velké jsou problémy s výplatou sociálních dávek příslušnými 
úřady práce a do jakých situací se dostávají lidé, kteří jsou na 
tyto dávky odkázáni. Nyní mám na mysli především maminky 
– samoživitelky, protože těch mám ve své evidenci celou řadu. 
Myslím si, že již není třeba zmiňovat to, jak byla veřejnost infor-
mována o problémech, které s výplatou dávek nastaly, resp. podle 
slov odpovědných pracovníků vlastně nenastaly a dávky byly vy-
pláceny v řádných termínech.
Můj velký dík patří i paní Fojtíkové, která mi pomáhala složitou 
situaci paní H. řešit. Moc si vážím její vstřícnosti a ochoty, se 

kterou se paní H. ujala. I v dřívější době, kdykoliv jsem se na Vaše 
pracovnice obrátila s prosbou o radu či pomoc při řešení situací 
klientek z mé evidence, vždy jsem se setkala s ochotou a snahou 
pomoci. Mohu si jen přát, aby tomu tak bylo i u jiných institucí 
a úřadů, které se sociální problematikou zabývají a mají ji i ve své 
náplni práce.
Ještě jednou děkuji a přeji Vám i Vašim pracovníkům hodně sil do 
další, mnohdy velmi náročné práce.
 

Věra Dostálková,
sociální pracovnice,

Městský úřad Uherský Brod,
odbor sociálních věcí

oddělení sociálně-právní ochrany dětí

V letošním roce jsme byli pověřeni uspořádáním charitního ple-
su, u nás v SD Beseda v Nivnici. Ples se konal 31. 1. 2014 od 19.30 
hod. Již tradičně vítal krojovaný pár všechny slivovicí a vdolečky. 
Pan ředitel Oblastní charity Uherský Brod Ing. Petr Houšť, paní 
starostka Ing. Vladimíra Kaislerová, P. Jaroslav Kapuš, zástupce 
ředitele Ing. Ferdinand Kubáník a vedoucí CHD Nivnice Ludmi-
la Bartošová slavnostně zahájili ples. Mezi účastníky plesu byli 
i poslanci Poslanecké sněmovny PČR Ludvík Hovorka a Ondřej 
Benešík, senátor Senátu PČR Patrik Kunčar, děkan P. Josef Pelc, 
ředitelé Charit ze Zlína a Valašského Meziříčí, předseda Rady 
Charity Ivan Chrástek, starostové a místostarostové z okolních 
obcí a další hosté, které přivítala paní starostka obce Nivnice.
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Kulturní program si pro nás připravily děti z country kroužku 
Hurikánek pod vedením paní Bršlicové, paní Karlíkové a paní 
Formánkové; dále vystoupila starší děvčata s country stepem 
a nakonec děvčata s orientálními tanci ze skupiny Fatimah. K tan-
ci a poslechu hrála dechová hudba Straňanka a DJ Jan Janových.
Pro všechny bylo připraveno bohaté občerstvení, košt vína a bo-
hatá tombola. Všem se na plese velmi líbilo, bylo vidět, že jsou 
všichni spokojeni a dobře se baví, někteří vydrželi až do konce 
plesu, ohlasy byly kladné.

Na plese bylo vybráno 45 832 Kč.
Výtěžek plesu bude použit na kompenzační pomůcky pro klienty 
našeho charitního domu.
Děkujeme všem dárcům, sponzorům, pomocníkům při přípravě 
a úklidu sálu, pracovníkům obecního úřadu i pracovníkům Ob-
lastní charity Uherský Brod, kteří nám s přípravou plesu pomá-
hali.

Ludmila Bartošová,
vedoucí CHD Nivnice

Bruslení pro tříkrálové koledníky

Dětský karneval

Dne 31. ledna 2014 se na Zimním stadionu v Uherském Brodě 
konalo již tradiční bruslení pro tříkrálové koledníky. Tato akce, 
které se zúčastnila více než stovka dětí a rodičů, byla poděková-
ním všem těm, kdo se jakýmkoli způsobem zapojili do průběhu 
či organizace Tříkrálové sbírky 2014 v našem uherskobrodském 
děkanátu.

ochub

V sále uherskobrodského Domu kultury se v neděli 26. ledna se-
šlo 166 dětí a stejný počet dospělých na Dětském karnevale. Tuto 
akci pořádala uherskobrodská Oblastní charita spolu s Mateřskou 
školou Primátora Hájka Uherský Brod. Děti si užily spoustu zá-
bavy a her pod taktovkou Bratří Chabičovských, kteří si připravili 
bohatý hudební program. Každé příchozí dítko si vylosovalo svůj 
dáreček v tombole, za kterou velmi děkujeme všem sponzorům! 
Chci také poděkovat všem dobrovolníkům a spolupracovníkům, 
kteří se na organizaci celé akce spolupodíleli. Největší dík patří 
ředitelce MŠ Prim. Hájka paní Gahurové a kolegyni Terezce Foj-
tíkové.

Mgr. Jana Forrová

Přednáška pro studenty druhého ročníku Střední průmyslové školy 
a Obchodní akademie Uherský Brod

I v tomto školním roce jsme navázali spolupráci s paní učitelkou 
Mgr. Kadlčkovou a jejími studenty SPŠ OA, oboru sociální čin-
nost. V měsíci listopadu navštívili Azylový dům pro matky s dět-
mi v tísni, kde měli možnost si prohlédnout volné bytové jednotky 
a sociální pracovnice je seznámila s provozem v tomto zařízení.
Dále nás paní učitelka požádala, zda bychom pro ně ve škole opět 
nepřipravili přednášku o naší sociální práci. Tato přednáška se 
uskutečnila 21. ledna 2014 a jejím tématem byly ,,Předrozvodo-
vé situace a zadluženost“. Přednášku vedly sociální pracovnice 
z charitního azylového domu Jana Boráková a Martina Šimoní-
ková.

Oddělení sociálně-právní ochrany dětí,
Měú UB
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Oblastní charita Uherské Hradiště

Tříkráloví koledníci na bruslích
Příjemný způsob, jak poděkovat koledníkům a jejich vedou-
cím za záslužnou práci při nedávné Tříkrálové sbírce, našla 
uherskohradišťská Charita. Poslední lednovou neděli pro ně 
totiž uspořádala sportovní akci s bruslením na zimním stadio-
nu v Uherském Hradišti. 
Ledová plocha patřila hodinku a čtvrt jen koledníkům a jejich 
rodičům. Sjeli se sem z okolních obcí a měst na bruslení, které 
jim za odměnu připravila Oblastní charita Uherské Hradiště, 
s níž skupinky dětí v rámci svého volného času spolupracovaly 
na lednové Tříkrálové sbírce v uherskohradišťském děkanátu. 
Nyní se tedy všichni sešli znovu, aby si užili společné zábavy. 
„Do sbírky se zapojilo několik set dětí, z nichž více jak tři sta 
jste mohli vidět na ledě. Téměř stejný počet si před čtrnácti 
dny užil také pohádku promítnutou v místním kině Hvězda. 
Obě akce jsme pro ně uspořádali zadarmo,“ uvedla koordiná-
torka Tříkrálové sbírky na Uherskohradišťsku Anna Konva-
linková.

Poděkování si děti, které na sebe v uplynulých dnech vzaly podo-
bu tří králů, určitě zasloužily. Pohádka, stejně jako bruslení, které 
k zimě tak nějak patří, si koledníci užili naplno. Příjemným zpest-
řením byly – nejenom pro ty nejmenší – soutěže na ledě. Ať už šlo 
o pojezd pod otáčejícím se lanem nebo soutěž o to, kdo předvede 
nejkrásnější piruetu. „Líbilo se mi obojí. Soutěže i volné brusle-
ní,“ zhodnotila jedenáctiletá Adéla Andrýsková akci, na kterou 
přijela se svou stejně starou kamarádkou Klárou Vojtěškovou ze 
Zlechova. 
Každý účastník soutěže dostal na závěr sladkou odměnu a drob-
nost na památku. Kdo chtěl, mohl se také zahřát teplým nápojem 
nebo posilnit domácími pochutinami, které připravily zaměst-
nankyně Charity a pekařky-cukrářky z Farní charity Jalubí. 
Koledníčkům a jejich rodičům, organizátorům, dobrovolníkům, 
dárcům, spolupracujícím subjektům a vůbec všem, bez kterých 
by Tříkrálové sbírka nemohla fungovat, patří VELKÉ DÍKY!

Iva Kučerová

RasisHnus aneb prevence na TULiPu…
V pondělí 27. ledna se v klubu uskutečnila pre-
ventivní beseda nesoucí název RasisHnus. Jak 
už samotný název napovídá, účastníci se sezná-
mili s problematikou diskriminace, předsudků, 
rasismu a došlo také na problematiku holocaustu 
a pravicového extremismu. Preventivní beseda 
byla rovněž naplánována na den, který připadá 
na Mezinárodní den památky obětí holocaustu.
Besedu jsme začali tím, že jsme účastníky roz-
dělili do dvou skupinek – na Elfy a Trpaslíky, 
přičemž každá skupina obsadila jednu místnost 
a jala se podle popisu, které jsme jim předali, 
nakreslit zástupce Trpaslíků a Elfů. U elfí sku-
pinky byli Elfové samozřejmě sliční a dokona-
lí, Trpaslíkové šerední a ukrutní. U trpasličí 
tomu bylo právě naopak. Na této aktivitě jsme 
si demonstrovali to, jak na nás působí pomluvy 
a výmysly, které v nás nakonec mohou vytvořit 
a zakořenit předsudky. 
Poté jsme se „prolegovali“ k tomu, že je potře-
ba člověka poznat, než jej budu soudit podle 
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Charita Vsetín

První měsíc roku v NZDM Zrnko
Přestože jsme si v lednu sněhu moc neužili, v Nízkopraho-
vém zařízení pro děti a mládež Zrnko při vsetínské Charitě 
nebyla o zábavu nouze. Na své si přišli fandové sportu, každé 
pondělí jsme navštívili tělocvičnu, kde si kluci zahráli fotbal, 
každý čtvrtek probíhal box. 
Dne 22. 1. 2014 proběhl turnaj ve stolním fotbálku. Tato hra 
je mezi uživateli velmi oblíbená, často ji hrají a trénují, proto 
nebylo vůbec snadné stát se vítězem. Každé středeční odpo-
ledne se zase neslo v rytmu tanečních stylů reggaeton a dan-
cehall, ale také tradiční romské hudby. Nechybělo kreativní 
tvoření obrázků pomocí voskovek a tuže, které zabodovalo 
převážně u dívek.
Preventivní téma měsíce znělo „Zdravý životní styl“. Téma, 
které je u dětí a mládeže poměrně nepopulární, jsme se sna-
žili pojmout netradiční a zábavnou formou. Uživatelé vy-
tvořili pexeso s tématikou zdravé výživy, také si zahráli hru 
„Výletníci“, která jim přiblížila provázanost příjmu a výdeje 
energie.

Mgr. Silvie Krhutová,
NZDM Zrnko

toho, jak vypadá a zjistili jsme také, že naše představy o dru-
hých založených na vzhledu jsou více než nepřesné.
V další aktivitě jsme si ukázali, jaké to je být zvýhodňován/
znevýhodňován – skupinka Trpaslíků si jako „nižší rasa“ 
na vlastní kůži zažila, jaké je právě ono znevýhodňování, 
jakou frustraci může člověk zažívat a jak má chuť se na 
to někdy vybodnout. Při zpětné vazbě si zase Elfové mohli 
uvědomit, že pro zrovnoprávnění mohli také něco udělat, 
třeba si stěžovat na nespravedlivost hry a pokusit se pravi-
dla hry změnit.
Následně jsme byli upozorněni na to, že můžeme být úspěš-
ní, i přesto že jsme modří, růžoví či uctíváme špagetovou 
příšeru, protože nezáleží na rase, vyznání, pohlaví a jiných 
dalších obdobných indikátorech, ale na tom, jak budeme pil-
ní a snažit se dojít si svého cíle. 

Takto jsme se dostali až k problematice holocaustu a potírání 
lidských práv za II. světové války. Účastníkům jsme na jedné 
aktivitě přiblížili Norimberské zákony, přičemž měli možnost 
na chvíli si jen minimálně představit, jaké to mohlo být. Ná-
sledně jsme si také řekli něco k rasistickým a extrémistickým 
symbolům a akci uzavřeli písemnou zpětnou vazbou od účast-
níků.
Akce byla určitě přínosná pro všechny, co se akce zúčastnili 
vzhledem k tomu, že k tomuto tématu se všeobecně říká méně, 
než by mělo. Díky této akci dostali uživatelé zážitkovou a za-
jímavou formou potřebné informace, které by mohly alespoň 
částečně ovlivnit jejich postoje a názory v této oblasti.

Lucie Kročilová,
sociální pracovnice 

Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež TULiP

Charita Zábřeh

Z výtěžku plesu pořídí Charita zdravotní pomůcky
Jako každoročně, i letos se na plese Charity Zábřeh tančilo 
pro dobrou věc. Benefiční ples, v pořadí již čtrnáctý, se usku-
tečnil v pátek 7. února 2014 od 20 hodin v Katolickém domě 
v Zábřehu. Výtěžek večera použije Charita na pořízení in-
validního vozíku, vanového zvedáku, elektrické polohovací 
postele a antidekubitní matrace. 
„Vozík a zvedák budou sloužit uživatelům Denního stacioná-
ře Domovinka, a postel s matrací je určena do naší Půjčov-
ny zdravotních, kompenzačních a rehabilitačních pomůcek,“ 
řekla Jana Skalická z Charity Zábřeh. Přání pořadatelů na 
pořízení všech pomůcek má letos velkou šanci na úspěch, 
protože akci podpořila Nadace Divoké husy, která výtěžek 
akce zdvojnásobí. „Nadaci Divoké husy za jejich rozhodnutí 

děkujeme, protože například invalidní vozík pro Domovinku 
umožní méně pohyblivým uživatelům účastnit se společných 
procházek, a díky elektrickému vanovému zvedáku bude 
možné provést snadněji hygienu,“ dodala Jana Skalická. 
Celý večer k tanci i poslechu hrála kapela F-band z Klášter-
ce. O taneční vystoupení se postaral Klub sportovního tance 
NEXT Šumperk, který také učil přítomné páry společenský 
valentýnský tanec. Pro páry měli pořadatelé v ceně vstupen-
ky také připravený dárek v podobě společné fotografie. Ne-
chyběla ani tombola, výtečná kuchyně či bar s míchanými 
nápoji. 

js

Z farních a oblastních Charit
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Charita Zlín

Shlédli jsme vzácné šatičky na sošku Panny Marie i staré ornáty

Téměř u konce vánočního času jsme s uživateli Domovinky 
navštívili krásné poutní místo, jedno nejznámějších na Mo-
ravě, a to kostel Narození Panny Marie ve Štípě. Kostel nás 

uvítal ještě vánočně vyzdobený, hlavně velkým množstvím 
vysokých vánočních stromků, které ve velkém kostele, který 
ve Štípě je, působily majestátně a vznešeně. Náš zážitek byl 
umocněný vřelým přivítáním duchovního správce farnosti 
P. Františka Sedláčka, který nás velmi poutavě seznámil jak 
s historií kostela, tak i s archeologickými nálezy nedalekého 
kostelíka. Po poutavém vyprávění jsme tiše prodleli u jesliček 
a poté se odebrali do sakristie, kde jsme ještě shlédli unikátní 
kousky oděvů, a to šaty na sošku Panny Marie a také ornáty 
se znakem rodu Sailernů. Poté jsme se krátce prošli na pro-
storném Mariánském náměstí. Při odchodu jsme byli všichni 
obdarováni obrázkem Zázračného obrazu Panny Marie Štípské 
a Štípskými oplatky, na kterých jsme si pochutnali při odpo-
lední kávě, kdy jsme se slovem k dopoledni vrátili. Všichni 
uživatelé velice kladně zhodnotili zážitek a ocenili tento výlet 
s tím, že už nemají mnoho možností se podívat po okolních 
zajímavých místech ve svém okolí. Ve Štípě, kde vloni bylo 
vybudováno nové náměstí, zaznamenali mnoho změn a vzpo-
mínali, jak tento prostor vypadal dříve.

Domovinku – centrum denních služeb pro seniory finančně 
podporuje Sociální fond města Zlína, MPSV a dárci.

Michaela Blahová, 
vedoucí Domovinky – centra denních služeb pro seniory 

Charity Zlín

Díky dárcům jsme se dotkli mnoha osobností našich dějin
Nevěříte? Tak počítejte. Dotkli jsme se desetkrát Emy Destino-
vé, jedenaosmdesátkrát Františka Palackého, dvě stě třicet dva-
krát Boženy Němcové, zaznamenali jsme dva tisíce devět setkání 
s Janem Ámosem Komenským a dokonce jsme se poohlédli čtyři 
tisíce šest set třicet šestkrát za Karlem IV. 
K tomu se přidalo 150 kilogramů symbolů naší země – svatovác-
lavská koruna, velkomoravský šperk, Karlův most s hladinou Vl-
tavy, brněnský Petrov, socha svatého Václava či budovy charak-
teristické pro Prahu. 

To vše sečteno, podtrženo: 1 480 768 Kč 

Přesně taková částka se ukrývala ve 292 pokladničkách, které 
jsme společně se zástupci tří měst a čtyřiceti dvou obcí během 
pěti dnů rozpečetili (www.charitazlin.cz/tks/ ). Děkujeme!

Ing. Pavla Romaňáková, 
koordinátorka Tříkrálové sbírky v Charitě Zlín
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Nejsme na koledu sami
Osmý ročník zlínské tříkrálové foto soutěže

Seznamte se s fotografiemi, jež nejvyššími známkami ohod-
notilo osmnáct námi oslovených porotců. Děkujeme všem 47 
soutěžícím skupinkám, 169 koledníkům, kteří na fotografiích 
jsou zachyceni. Děkujeme všem, kteří našemu soutěžení fandili. 
Děkujeme porotcům, děkujeme dárcům, jimiž je: Filharmonie 
Bohuslava Martinů, o.p.s., Golden Apple Cinema a.s., HP – Tro-
nic, spol. s r.o., Knihkupectví Kanzelsberger Zlín, Mgr. Miroslav 
Kašný, Nezbeda, dětský časopis, Noventis, s.r.o., město Zlín, Ra-
dio Zlín, OXALIS, spol. s r.o., Sodexo, s.r.o., ZOO a zámek Zlín-
-Lešná, příspěvková organizace, Charita Zlín.

Ing. Pavla Romaňáková, 
Koordinátorka Tříkrálové sbírky v Charitě Zlín

1. místo – Želechovice nad Dřevnicí, „Pozor, pozor, jsou tu zas 3 
králové v zimní čas!“ – zaslala Věra Mičulková, králové Bětuška 
a Michal Mičulkovi a Sára Špendlíková

Tečku za Tříkrálovou sbírkou jsme udělali s Pipi
Pipi dlouhá punčocha, svérázná devítiletá dívenka s nevšedním 
chováním, jménem i vzezřením, pobavila spolu s ostatními hr-
diny příběhu všechny, kteří využili naše pozvání do zlínského 
divadla Malá scéna /http://www.malascenazlin.cz/. To bylo zapl-
něno do posledního místečka malými i velkými koledníky, kteří 
nejen, že putovali jako králové ulicemi, ale mnozí z nich s námi 
fotosoutěžili, či vyluštili tajenku z brožurky, což bylo pro malé 
krále jedno z dalších zlínských tříkrálových překvapení. 

Ohlédnutí za aktivitami pro koledníky a všechny, kdo se do sbír-
ky na Zlínsku aktivně zapojili http://www.charitazlin.cz/tks/:
Charita Zlín pro všechny čtyři členy skupinky připravila dárek 
– button "Jsem King", keramickou památeční placku Tříkrálová 
sbírka 2014; všem vedoucím zlínská Charita poděkovala kvetou-
cím či ovocným čajem pro dobrou pohodu. To aby nesmutnili, že 
tři králové ze skupinky obdrželi dárek Charity ČR – mini bater-
ku. Po koledě na každou skupinku na obci či u místního koordiná-
tora čekala obálka s malým překvapením u příležitosti patnáctého 
ročníku koledy v našem regionu (v ČR ročník čtrnáctý) – dvaatři-
cetistránková publikace s názvem „Kašpar, Melichar a Baltazar 
v ulicích Zlínska 15 let“. Dále jsme připravili osmý ročník soutěže 
„foťte“, soutěž Luštili jste správně?, Odpoledne na bruslích, Tří-
králové putování městem, Tříkrálovou polévku, Adventní podě-
kování – koncert duchovní hudby.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín a koordinátorka sbírky 

v regionu
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6. místo
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2. místo 3. místo

4. místo 5. místo
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Nejsme na koledu sami
 – internet

Vítězem internetového hlasování jsou Králové ze Zlína 
GRATULUJEME nejen vítězi, ale všem, kteří se do soutěže za-
pojili.
Děkujeme 1126 příznivcům za odborný názor vyjádřený „kli-
kem“ na fotografii. Byli jste to možná i vy, čtenáři, kdo ukázal 
na zlínské internetové krále králů, pokud jste hlasovali.

Ing. Pavla Romaňáková, 
koordinátorka sbírky v Charitě Zlín

9. místo 10. místo

2. Želechovice nad Dřevnicí – „Dobré slovo i železná vrata otvírá“ – zaslala Marta Sýkorová; 3. Držková, „Králové“ – zaslala Jana 
Červenková; 4. Mysločovice – zaslal Jan Krásný a Jakub Zelina; 5. Držková, „Králové“ – zaslala Jana Červenková; 6. Lechotice – 
zaslala Renata Baťková: Tak jsme tady, my králové, na které jste čekali, pokud jste vy mysli dobré, děkujem všem, kdo svým darem, 
potřebným jste přispěli.; 7. Lhota u Malenovic – zaslala Marie Velčovská; 8. Zlín-Lužkovice, Tři králové, tři sourozenci (6 let, 5 let a 2 
roky) – zaslali Kollerovi; 9.–10. Zlín – Zdeněk Sigmund

Sobotní tříkrálové odpoledne 
Sobotní tříkrálové odpoledne na bruslích na extraligovém zim-
ním stadionu Luďka Čajky ve Zlíně přilákalo koledníky nejen 
Charity Zlín, ale také krále z Farní charity Fryšták a otrokovické 
Charity svaté Anežky. Za vstřícnost děkujeme PSG Zlín, s.r.o.

Ing. Pavla Romaňáková, 
koordinátorka Tříkrálové sbírky v Charitě Zlín
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CARITAS – VOŠ sociální Olomouc

Experti předali své zkušenosti z terénu studentům

Dobro se musí dělat dobře

V prvním únorovém týdnu čekalo studenty pět přednášek připra-
vených odborníky na různé oblasti zahraniční pomoci a rozvojo-
vé spolupráce. 
V pondělí 3. února zahájil Jan Říkovský, garant vzdělávacího pro-
gramu Sociální a humanitární práce, Blok expertů pro studenty 
všech třech ročníků tohoto programu. Každý den vystoupili od-
borníci na jednotlivé dimenze humanitární práce, kteří studen-
tům zprostředkovali kromě teoretických základů i své praktické 
zkušenosti z terénu. „Program je koncipován tak, aby studenti 
získali vhled do různých oblastí velice komplexní problematiky 
zahraniční pomoci a spolupráce. Každoročně nejvíce oceňují pří-
klady z praxe a my podle toho vybíráme naše hosty,“ vysvětlil 
Říkovský.
Letos CARITAS – VOŠs Olomouc přivítala mezi přednášejícími 
například svého absolventa Petra Schmieda. Ten působí již ně-
kolik let v zahraničí, kde vede rozvojové projekty zaměřující se 
především na podporu živobytí a řešení podvýživy. Jak lze právě 
podvýživě předcházet, ukázal studentům během své úterní před-
nášky.

V pondělí se studenti dozvěděli, jaké jsou možnosti využití moder-
ních technologií geoinformatiky při řešení humanitárních krizí. Tou-
to problematikou se dlouhodobě zabývá Jiří Pánek, asistent Katedry 
rozvojových studií při Přírodovědecké fakultě Univerzity Palacké-
ho. I on se zaměřil především na zprostředkování svých zkušeností 
z JAR či Keni.
Nechyběl ani zahraniční host. Psycholog Ardin Ramani se ve středu 
podělil o své zkušenosti z práce v uprchlických táborech a přiblížil, 
jaký vliv mají tábory na psychiku uprchlíků.
Ve čtvrtek se venkovní prostory školy proměnily v dějiště humani-
tárních katastrof a studenti si mohli v rámci praktického workshopu 
vyzkoušet manipulaci s humanitární technikou. „Sice je to pro nás 
organizačně poněkud náročné, ale pro studenty je možnost osahat si 
používanou techniku nedocenitelná,“ říká Říkovský.
Celý blok uzavřelo páteční téma „Mikrofinancování jako nástroj za-
hraniční pomoci a spolupráce“. Přednášející Tomáš Hes sbíral své 
zkušenosti v této oblasti například v Latinské Americe či Rumunsku.

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace

Setkání s Petrem Schmiedem 
je úžasně inspirativní. Jeho 
zapálení pro rozvojovou spo-
lupráci je více než chytlavé. 
Absolvent vzdělávacího pro-
gramu Sociální a humanitární 
práce CARITAS – Vyšší od-
borné školy sociální Olomouc 
pracuje na zahraničních pro-
jektech zaměřených přede-
vším na prevenci podvýživy 
a rozvoj zemědělství. Dnes 
své zkušenosti předal svým 
mladším „kolegům“, když 
přednášel na Bloku expertů. 

O své dojmy a zkušenosti se podělil v tomto krátkém rozhovoru.
Petře, jaké pro tebe je vrátit se na „CARITASku“?
Je to moc příjemné. Zažil jsem tady bez nadsázky nejlepší roky ži-
vota. Studium bylo pro mne hodně stimulující a já jsem díky němu 
získal mnoho nápadů a představ o tom, jak dělat, co chci. Zároveň 
moji nejlepší kamarádi pocházejí tady z CARITAS. Prostě to tady 
mám spojené s velice příjemnými zážitky a proto je i návrat sem hod-
ně příjemný.
Co přesně ve své aktuální profesi děláš?
Pro Člověka v tísni pracuji na programech rozvoje kvality pro-
jektů z oblasti podvýživy, zemědělství a rozvoje trhu. Zaměřuji 
se tedy na to, abychom práci, kterou v těchto projektech děláme, 
dělali co nejkvalitněji a se stále lepšími dopady. V praxi to zna-
mená například to, že sleduji nové přístupy, trendy či výsledky 
výzkumů v oblastech, kterými se zabýváme, a včleňuji je do naší 
práce. Pomáhám také našim misím v Africe či Asii s přípravou 
nových projektů a v podstatě ručím za to, že tyto projekty jsou 
navržené kvalitně. Součástí mé práce jsou i evaluace a hodnocení 
projektů a sdílení technického know-how. Je pro mě důležité dá-

vat projektům i dlouhodobější vizi, aby bylo jasné, čeho chceme 
dosáhnout a jak na to. 
Věnuješ se tedy primárně rozvojové spolupráci?
Ano. Baví mě to mnohem více než humanitární pomoc. V roz-
vojovce můžu jít k jádru problémů a řešit příčiny a to vidím jako 
svou silnější stránku. Nicméně obě domény se samozřejmě pro-
línají. Před dvěma týdny jsem se například vrátil z Filipín, kde 
právě končila humanitární fáze pomoci po tajfunu Jolanda. Já 
jsem tam zpracovával strategii pro ekonomický rozvoj postižené 
oblasti pro další fázi obnovy.
Kolik času trávíš v zahraničí?
Poslední tři roky jsem strávil v Kambodži. Teď bych to měl mít 
tak na půl v zahraničí a na půl v Praze na ústředí Člověka v tísni. 
Je to takové ‚pořád tam a zpátky‘.
Mít takovéhle zaměstnání je snem spousty našich studentů…
To chápu. Vlastně to byl i můj sen a v současnosti je to ještě o to 
lepší, že můžu ovlivňovat kvalitu poskytované pomoci. Myslím 
si, že je pěkné dělat dobro, ale je třeba ho dělat dobře. Na tom je 
ještě spousta práce a já mám takovou velkou vnitřní radost z toho, 
že se právě tomu můžu věnovat.
Máš nějaké doporučení pro současné studenty, jak získat ta-
kový „job“ snů?
Je důležité, aby si člověk našel oblast, která ho baví. Mě třeba 
vždycky o něco více zajímal rozvoj živobytí a pár dalších s tím 
spojených témat. Tak jsem se na to zaměřil a snažil jsem se do 
toho investovat co nejvíce svého volného času a energie. „CA-
RITASka“ poskytuje velice dobrý základ a pak už je to jen o ak-
tivním přístupu, kdy člověk může využít spoustu možností pro 
další seberozvoj. Velmi dobrého a dostupného know-how v po-
době elearningových kurzů, přednášek, knížek či manuálů je 
všude plno. Stačí po tom jen sáhnout a to už závisí na naší vůli  
a iniciativě.

Eva Bělocká, oddělení komunikace
Foto: Petr Schmied (archiv školy)

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc
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Druháci se chystají na praxe

Foto report: Workshop práce s humanitární technikou

Studenti druhých ročníků obou vzdělávacích programů se chysta-
jí na praxi. Ti, kteří studují Charitativní a sociální práci, stráví ve 

spolupracujících organizacích a zařízeních po celé ČR dva týdny. 
Vyzkoušejí si práci s různými cílovými skupinami a získají před-
stavu o tom, jak jsou teoretické poznatky ze školních lavic uplat-
ňovány v terénu. „Klíč pro volbu organizace na praxi je různý, 
většinou ale studenti přemýšlejí nad tím, zda chtějí pracovat na-
příklad se seniory, s lidmi s postižením či s romskou menšinou,“ 
uvedla Hana Štěpánková, tutorka. 
Třídu, která studuje program Sociální a humanitární práce, čeká 
trochu větší dobrodružství. V letním semestru druhého ročníku 
vyjíždějí na tříměsíční zahraniční praxi. Chystají se do zemí jako 
Uganda, Indie, Mexiko, Malta či Holandsko. „Země, kde svou 
praxi stráví, si studenti většinou volí podle cílové skupiny a svých 
jazykových možností,“ vysvětlila Věra Zápražná ze střediska 
praktického vzdělávání. Před zahraničními praxemi procházejí 
studenti důkladnou přípravou. Začíná už na podzim zátěžovým 
výcvikem, díky kterému se učí reagovat v extrémních podmín-

Studenti vzdělávacího programu Sociální a humanitární práce si 
mohli prakticky vyzkoušet, jaké je stavět povodňové zábrany či 
nouzové obydlí. Pod vedením Tomáše Rozehnala vznikly čtyři 
stanoviště, kde se studenti dozvěděli nejen informace z terénu, ale 
rovnou zjistili, jak to funguje. Všichni se do práce s nadšením 
zapojili a tuto možnost velice ocenili.

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace

Stavba nouzového přístřeší

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc

Manipulace s terénními vozidly

Povodňové zábrany

Zapojení čerpadla
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„30 milionů stop“
Co spojuje Haiti a Ukrajinu? Jaká je mezi těmito zeměmi vzdále-
nost? Jak to v jednotlivých zemích vypadá? Stálo by za to tam jet? 
Na tyto a mnoho dalších otázek si našli odpovědi návštěvníci víken-
dové akce Tourism Expo, která se uskutečnila o víkendu 14.–16. 2. 
na olomouckém výstavišti Flora. Kromě nejrůznějších cestovních 
kanceláří, obchůdků a volnočasových aktivit se na výstavišti předsta-
vila i Arcidiecézní charita Olomouc se svou výstavou s názvem „30 
milionů stop“. Tento netradiční název vyjadřoval vzdálenost v anglic-
kých stopách mezi Kyjevem a Port-au-Prince. Stopy se staly symbolem 
propojenosti zdánlivě nespojitelných zemí, ale také symbolem, který 
lidé mohou zanechat ať už skrze cestování nebo skrze činnost. Každý 
z nás, když cestuje, zanechává v místě určitou stopu, svůj odkaz. Hai-
ti nebo i Ukrajina jsou zeměmi méně vyhledávanými turisty, zvláště 

kvůli problémům a nestabilní situaci. Na druhou stranu – stopu v ta-
kovýchto zemích je možno udělat daleko hlubší a to například i skrze 
projekty a nejrůznější činnost Arcidiecézní charity Olomouc. 
Výstava ACHO na Výstavišti Flora Olomouc skrze fotografie ukazo-
vala krásy dvou zemí – Haiti a Ukrajiny, ale zároveň dávala možnost 
zanechat stopu, byť jen symbolicky nalepenou a podepsanou rukou na 
stěně expozičního panelu. Dohromady se shromáždilo neuvěřitelných 
115 stop nejenom dětí, ale i dospělých. Jménem Arcidiecézní charity 
Olomouc bych chtěla všem návštěvníkům poděkovat za jejich zájem, 
vlídné slovo, ale i zanechání symbolické stopy. 

Kristýna Lungová,
humanitární odd. ACHO

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc / Humanitární pomoc

kách. Zimní semestr je věnován také intenzivní jazykové přípravě 
a supervizi. Škola pečlivě sleduje i bezpečností podmínky v jed-
notlivých zemích, aby své studenty nijak neohrozila. „Kvůli sou-
časné situaci na Ukrajině jsme museli na poslední chvíli přesunout 
praxi čtyř studentů, kteří tam měli odjet do našich spolupracují-
cích zařízení. Samozřejmě je to komplikace a studenty, kteří se na 
to pilně připravovali, to mrzí. Nechceme ale nic riskovat,“ řekl Jan 
Říkovský, garant programu Sociální a humanitární práce. 

Všichni studenti si možnost praktického vzdělání a osobní růst, 
který jim přináší, velice cení. Právě to je jedna z velkých výhod 
studia na CARITAS – VOŠs, kde tyto praktické zkušenosti skvěle 
doplňují teoretické vzdělání na úrovni bakalářského studia, které 
je realizováno ve spolupráci s Univerzitou Palackého.

Eva Bělocká, oddělení komunikace 
Foto: Studentka na praxi v Indii (archiv školy)

Charita ČR vyhlašuje sbírku pro Ukrajinu
Charita Česká republika vyhlašuje veřejnou sbírku na pomoc obětem 
nepokojů na Ukrajině. Pomoc Charity bude zaměřena na podporu 
zdravotnických zařízení a následnou pomoc lidem, kteří se v důsledku 
nepokojů dostali do stavu nouze. Jedná se například o zraněné, lidi 
s postižením, existenčně ohrožené rodiny s dětmi, pozůstalé apod. 
Nepokoje zasáhly nejen hlavní město Kyjev, ale i další větší měs-
ta Ukrajiny, a proto se také naše pomoc zaměřuje i na další regiony. 
Charita ČR dlouhodobě spolupracuje s místními pobočkami Charity 
a jiných nestátních neziskových organizací. Kritériem naší pomoci 
nejsou politické názory, ale pouze faktický stav sociální potřebnosti 
konkrétních lidí. 
„Na pomoc Ukrajině okamžitě uvolňujeme částku 100 000 Kč z naše-
ho krizového fondu,“ uvedl ředitel Charity ČR Lukáš Curylo. 

Dlouhodobou humanitární a rozvojovou pomoc Ukrajině posky-
tuje Středisko humanitární pomoci Diecézní charity ostravsko-
opavské. Zaměřuje se zejména na děti ze sociálně slabých rodin 
(adopce na dálku, podpora Městečka milosrdenství v Ivano-Fran-
kivsku), na seniory (adopce seniorů, podpora Domova pokojného 
stáří ve vesnici Usť Čorna) a na různé krátkodobé akce, například 
na letní brigády. 
Dlouhodobou pomoc Ukrajině poskytuje také Arcidiecézní cha-
rita Olomouc, která například podporuje terapeutickou farmu 
„Kovčeh“ v Kolomyji. Před Vánocemi zorganizovala tradiční 
akci Dárek pro Ukrajinu, určenou chudým dětem.
Více na stránkách: www.charita.cz a www.svet.charita.cz

Jan Oulík, tiskový mluvčí CHČR,
Kateřina Moravcová, vedoucí oddělení pro tisk a komunikaci 

CHČR

Sbírkové konto Charita pro Ukrajinu:
Finanční dary lze posílat na sbírkový účet 
55660022/0800 u České spořitelny, variabilní symbol 104
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Náš pracovník v Kyjevě: 
V centru pro demonstranty pomáhají raněným bez rozdílu

Středa 26. února 2014

P. Rostislav Strojvus, pracovník Arcidiecézní charity Olomouc 
(ACHO) s řeckokatolickým biskupem dojednával podrobnosti 
další pomoci Charity ČR v Kyjevě. Setkal se také s lékařkou, 
která koordinovala zdravotní pomoc na Majdanu. V dalších 
dnech pak navštíví partnerské organizace nejen v Kyjevě, ale 
i v dalších regionech na Ukrajině a opět s nimi bude probírat 
pokračování pomoci lidem postiženým nouzí v důsledku nedáv-
ných nepokojů. Charita ČR žádá veřejnost o podporu veřejné 
finanční sbírky, jejíž výnos prostřednictvím ukrajinských part-
nerských organizací pomůže tamním potřebným, zejména zra-
něným a pozůstalým po obětech.
„Do zdravotnického centra pro demonstranty z Majdanu při-
šla rodina s prosbou, o nějaký materiál pro ošetřování mladých 
vojáků zraněných při nepokojích. Mohli jim vydat obvazy a in-
jekce a po prověření dokladů to zdravotníci v centru udělali,“ 
popsal z Kyjeva P. Strojvus. „Na vlastní oči jsem se přesvědčil, 
že i při této pomoci je platné naše poslání – primární je pro nás 
nouze a nikoli původ potřebného člověka,“ dodal. Lékárničky 
a zdravotní rukavice z ACHO zaslané na Ukrajinu v minulém 
týdnu byly dodány právě do tohoto centra, které zřídila řecko-
katolická církev.

Prostory pod zdejším patriarchálním řeckokatolickým chrámem 
slouží jako provizorní nouzové ubytování pro lidi z Majdanu. Po-
skytl je místní patriarcha Sviatoslav. V době vrcholící krize zde 
svoje útočiště našlo až 600 lidí. O chod centra se tehdy staralo 
asi 20 dobrovolníků. Vzniklo tam také skladiště, kam Kyjevané 
z okolí nosí zdravotnické potřeby, oblečeni, léky, potravinové ba-
líčky i hotová čerstvá jídla.
I nyní zůstávají v centru pod chrámem tři dobrovolníci a demon-
stranti se sem stále vracejí. „Jsou to lidé z regionů, kteří podporo-
vali, a dále podporují Majdan,“ popisuje P. Strojvus. „Přicházejí 
sem promrzlí a vyhladovělí, většinou s lehčími zraněními. Na 
mnoha lidech, hlavně těch, kteří se starají o chod tohoto centra, 
je vidět veliké fyzické i psychické vyčerpání.“ Podle P. Strojvuse 
menší počet protestujících na Majdanu setrvá až do voleb.
Během cesty do Kyjeva P. Strojvus žádné větší problémy neza-
znamenal. Cestování je však spojeno s mnoha kontrolami. Jen 
při průjezdu Lvivem absolvoval tři. Není doporučeno se cesto-
vat v noci. Teprve v Kyjevě byl poprvé členem kontrolní kontroly 
hlídky také státní policista, jinak šlo vždy o civilní osoby.
V Kyjevě nebyl ještě obnoven úplně běžný provoz, ale dle míst-
ních se vše pomalu vrací k normálu.

Marek Navrátil, 
tiskové odd. ACHO

Olomouc, 24. února. 2014

Z Olomouce na Ukrajinu odjel v pondělí 24. února tým pracovníků 
nejen Charity ČR, ale také Slovenské katolické charity. Úkolem je 
monitoring aktuálně probíhajících aktivit a rozvoj další pomoci li-
dem, zasaženým dopady nepokojů. Kromě Kyjeva pomoc Charity 
směřuje také do regionů: Ternopil, Lviv, Ivano-Frankivsk a Černiv-
ci, kde má Arcidiecézní charita Olomouc (ACHO) své partnery, 
kteří potřebné vyhledávají a pomáhají jim. Kromě finanční podpo-
ry byla na Ukrajinu zaslána zásilka obsahující tisíc ks zdravotních 
lékárniček a zdravotních rukavic. Charita ČR prosí veřejnost o fi-
nanční podporu další pomoci.
„V regionu Kolomyia rodina se třemi dětmi přišla při střelbě odstře-
lovače v Kyjevě o tatínka. Nejmladšímu dítěti je pouze rok. Charita 
v Kolomyi se po zjištění tohoto případu o rodinu začala starat. Jsou 
s ní v kontaktu a pomáhají jim řešit problémy, které tato tragická 
událost způsobila,“ popisuje P. Rostislav Strojvus, koordinátor pro-
jektů ACHO na Ukrajině. „To je jen jeden z konkrétních případů. 
Naši tamní charitativní partneři vyhledávají další potřebné a stejně 
tak, jako u této rodiny, se snaží najít konkrétní způsoby pomoci.“
Na Ukrajině ACHO dlouhodobě podporuje budování sítě charita-
tivních organizací a zařízení. Právě ony nyní pomáhají těm nejpo-
třebnějším. Skrze tyto partnery Charita ČR realizuje svou pomoc. 
Pracovníci partnerských organizací vyhledávají ty, které současná 
krize ohrožuje.
„I když už události na Ukrajině nemají mediálně revoluční dyna-
miku, tak pro zraněné, nemocné, pozůstalé či rodiny nezvěstných 
přichází ta nejtěžší doba,“ vysvětluje P. Strojvus. „Nechceme se za-
měřovat jen na Kyjev. Demonstrující totiž nebyli jen z Kyjeva, ale 
i z jiných regionů. Naše cesta a aktivity tedy míří i mimo hlavní 
města,. dodal před svým odjezdem.

Kromě zraněných a mrtvých, o kterých se dost mluví, jsou ale 
také desítky nezvěstných lidí. I jejich rodiny jsou v zoufalé si-
tuaci a potřebují pomoc. Následkem zranění přišli lidé o zrak, 
ale také o končetiny apod. Charita se snaží najít způsob, jak 
pomoci přímo jim.
Sekundárním problémem situace na Ukrajině je dopad na or-
ganizace pomáhající sociálně potřebným. Velké množství fi-
nančních zdrojů od dárců se přesunulo na pomoc demonstran-
tům. Sociální projekty a jejich klienti se tím dostávají do velmi 
těžkých problémů.
Do nynější pomoci Charity ČR se zapojuje i Slovenská kato-
lícka charita, jejíž pracovník se účastní této společné cesty. 
(O cestě informuje na svých stránkách také Charita ČR – viz 
článek na webu.)
Již minulý týden zaslané rukavice a lékárničky přijalo zdra-
votnické zařízení řeckokatolického biskupství v Kyjevě, které 
pomáhá ošetřovat zraněné, jimž se nedostávalo pomoci.
Charita ČR pokračuje ve finanční sbírce na pomoc Ukraji-
ně. Do sbírky lze přispět dárcovskou SMS ve tvaru DMS 
UKRAJINA, na číslo 87 777. (Cena jedné DMS je 30 Kč. 
Z této částky Charita ČR obdrží 28,50 Kč. Službu DMS 
provozuje Fórum dárců. Technicky zajišťuje ATS Praha.) 
Dar je možné odeslat také na sbírkový účet 55660022/0800 
u České spořitelny, variabilní symbol 104.
Zároveň jsou také v sídle Arcidiecézní charity Olomouc 
v Křížkovského ul. 6. k dispozici sběrací listiny. Charita tak 
nabízí veřejnosti v Olomouci, aby do sbírky mohla přispět 
i v hotovosti.

Marek Navrátil, 
tiskové odd. ACHO, tel: 739 52 62 78

Na Ukrajinu jedou pracovníci Charity
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Vyslanci Charity z ČR předali v Kyjevě vozík a jednají o další pomoci

MEDEVAC Ukrajina začíná, jsme u toho!

Středa 26. února 2014

P. Rostislav Strojvus, pracovník Arcidiecézní charity Olomouc 
(ACHO) s řeckokatolickým biskupem dojednával podrobnosti další 
pomoci Charity ČR v Kyjevě. Setkal se také s lékařkou, která koor-
dinovala zdravotní pomoc na Majdanu. V dalších dnech pak navští-
ví partnerské organizace nejen v Kyjevě, ale i v dalších regionech na 
Ukrajině a opět s nimi bude probírat pokračování pomoci lidem posti-
ženým nouzí v důsledku nedávných nepokojů. Charita ČR žádá ve-
řejnost o podporu veřejné finanční sbírky, jejíž výnos prostřednictvím 
ukrajinských partnerských organizací pomůže tamním potřebným, 
zejména zraněným a pozůstalým po obětech.
„Do zdravotnického centra pro demonstranty z Majdanu přišla rodina 
s prosbou, o nějaký materiál pro ošetřování mladých vojáků zraněných 
při nepokojích. Mohli jim vydat obvazy a injekce a po prověření do-
kladů to zdravotníci v centru udělali,“ popsal z Kyjeva P. Strojvus. „Na 
vlastní oči jsem se přesvědčil, že i při této pomoci je platné naše po-
slání – primární je pro nás nouze a nikoli původ potřebného člověka,“ 
dodal. Lékárničky a zdravotní rukavice z ACHO zaslané na Ukrajinu 
v minulém týdnu byly dodány právě do tohoto centra, které zřídila řec-
kokatolická církev.
Prostory pod zdejším patriarchálním řeckokatolickým chrámem slou-

ží jako provizorní nouzové ubytování pro lidi z Majdanu. Poskytl je 
místní patriarcha Sviatoslav. V době vrcholící krize zde svoje útočiště 
našlo až 600 lidí. O chod centra se tehdy staralo asi 20 dobrovolníků. 
Vzniklo tam také skladiště, kam Kyjevané z okolí nosí zdravotnické 
potřeby, oblečeni, léky, potravinové balíčky i hotová čerstvá jídla.
I nyní zůstávají v centru pod chrámem tři dobrovolníci a demonstranti 
se sem stále vracejí. „Jsou to lidé z regionů, kteří podporovali, a dále 
podporují Majdan,“ popisuje P. Strojvus. „Přicházejí sem promrzlí 
a vyhladovělí, většinou s lehčími zraněními. Na mnoha lidech, hlav-
ně těch, kteří se starají o chod tohoto centra, je vidět veliké fyzické 
i psychické vyčerpání.“ Podle P. Strojvuse menší počet protestujících 
na Majdanu setrvá až do voleb.
Během cesty do Kyjeva P. Strojvus žádné větší problémy nezazname-
nal. Cestování je však spojeno s mnoha kontrolami. Jen při průjezdu 
Lvivem absolvoval tři. Není doporučeno se cestovat v noci. Teprve 
v Kyjevě byl poprvé členem kontrolní kontroly hlídky také státní poli-
cista, jinak šlo vždy o civilní osoby.
V Kyjevě nebyl ještě obnoven úplně běžný provoz, ale dle místních se 
vše pomalu vrací k normálu.

Marek Navrátil, 
tiskové odd. ACHO

Praha, 27. února 2014

Arcidiecézní charita Praha opět zajišťuje sociální servis pacien-
tům z projektu MEDEVAC Ministerstva vnitra. Tentokrát se jed-
ná o pacienty z ostře sledované Ukrajiny. 
Budeme pacienty provázet celým pobytem. Od jejich dnešního 
příletu na Kbelské letiště, hospitalizaci a následnou rekonva-
lescenci, až po návrat zpět do vlasti. Středisko Migrace již od 
roku 2006 na základě smlouvy s Ministerstvem vnitra pravidelně 

zajišťuje pacientům projektu MEDEVAC sociální asistenci, tlu-
močení, drobné nákupy a usnadňuje jim orientaci v cizím pro-
středí. Dříve byl projekt určen pouze dětem, v posledních letech 
byl rozšířen i na dospělé, zraněné v bojích. V Ukrajinském ME-
DEVACu půjde o cca 25 zraněných, kteří se účastnili událostí na 
Euro Majdanu. Prozatím jde o nejpočetnější skupinu pacientů, 
o kterou jsme se v tomto projektu starali.

www.charita.cz


